

Отчет о выполнении плана воспитательной работы

на 2022/2023 учебный год

Современное образование уделяет большую роль воспитательной работе с молодежью. Учреждения профессионального образования являются системообразующим звеном в обеспечении профессионализации и воспитании специалистов, способных успешно работать в изменяющихся социально-экономических условиях.

Современный национальный воспитательный идеал — это высоконравственный, творческий, компетентный гражданин России, принимающий судьбу Отечества как свою личную, осознающий ответственность за настоящее и будущее своей страны, укоренённый в духовных и культурных традициях многонационального народа Российской Федерации.

Исходя из этого воспитательного идеала, а также основываясь на базовых для нашего общества ценностях (таких как семья, труд, отечество, природа, мир, знания, культура, здоровье, человек) формулируется общая цель воспитания в Институте – личностное развитие обучающихся, проявляющееся:

- 1) в усвоении ими знаний основных норм, которые общество выработало на основе этих ценностей (то есть, в усвоении ими социально значимых знаний);
- 2) в развитии их позитивных отношений к этим общественным ценностям (то есть в развитии их социально-значимых отношений);
- 3) в приобретении ими соответствующего этим ценностям опыта поведения, опыта применения сформированных знаний и отношений на практике (то есть в приобретении ими опыта осуществления социально-значимой деятельности, в том числе профессионально ориентированной).

Данная цель ориентирует педагогических работников не на обеспечение соответствия личности обучающегося единому уровню воспитанности, а на обеспечение позитивной динамики развития его личности. В связи с этим важно сочетание усилий педагогических работников по развитию личности обучающегося и усилий самого обучающегося по своему саморазвитию. Их сотрудничество, партнерские отношения являются важным фактором успеха в достижении цели.

Воспитательная работа в исследуемый период (2022 год) строилась по нескольким направлениям:

- 1) становление личности в духе патриотизма и гражданственности;
- 2) социализация и духовно-нравственное развитие личности;
- 3) бережное отношение к живой природе, культурному наследию и народным традициям;
- 4) воспитание у обучающихся уважения к труду и людям труда, трудовым достижениям;
- 5) развитие социального партнерства в воспитательной деятельности Института;

Каждое из них представлено в соответствующем модуле.

Основной целью организации воспитательной работы студентов МГИМ им. А.Г. Шнитке необходимо считать создание целостной системы содержания, форм и методов воспитания. Система воспитательной деятельности направлена на формирование профессионально-личностных качеств и способностей студентов, на создание условий для их развития, самореализации и самосовершенствования с установкой на будущую профессиональную деятельность.

В соответствии с установками председателя Национального антитеррористического комитета о дополнительных мерах в условиях проведения специальной военной операции от 19 апреля 2022 г. № 11/П/1-849 и от 15 октября 2022 г. № 11/П/1-2015 в Государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования города Москвы “Московский государственный институт музыки имени А.Г.Шнитке” в целях

профилактической работы с молодежью в МГИМ им. А.Г.Шнитке управлением по концертной и воспитательной работе МГИМ им. А.Г.Шнитке проводились на постоянной основе работа по мониторингу и ранней диагностике возможных проявлений девиантного поведения среди студентов. В колледже и институте проведены ряд встреч, направленных на профилактику экстремизма и терроризма, в том числе с привлечением работников силовых ведомств. Усилена разъяснительная работа в молодежной среде о правовых последствиях противоправных действий террористической направленности, в том числе в рамках предмета «Разговоры о важном», на постоянной основе налажено взаимодействие с правоохранительными органами.

В рамках воспитательной работы с молодежью в МГИМ им. А.Г.Шнитке приняты следующие действия: Утверждена Концепция, Программа и План воспитательной работы. В рамках Концепции воспитательной работы обеспечено привлечение законных представителей несовершеннолетних обучающихся для решения вопросов, связанных с их девиантным поведением.

В колледже и вузе с 2022 года работает штатный психолог, деятельность которого направлена, в том числе, на выявление лиц, имеющих склонности к противоправному поведению. В текущем учебном году им проведена работа по тестированию и выявлению лиц, склонных к употреблению наркотических средств. Студенты имеют возможность записаться через сайт Института к психологу на прием по всем волнующим их вопросам.

Мероприятия, относящиеся к патриотическому воспитанию молодёжи – это, в первую очередь, дань нашим дедам и прадедам, которые ярким, личным примером показали нам, что это такое, защищать нашу Родину в Великой Отечественной войне. К этим событиям были приурочены онлайн-концерт. В этом году в силу сложившихся условий не все студенты учебного заведения были задействованы в данном мероприятии.

В текущем учебном году в рамках воспитательной работы со студентами запланировано их участие в концертах и посещение мероприятий, лекций и культурно-массовых событий городского уровня, связанных с празднованием 78-летия Дня Победы.

В 2022-2023 году институт в лице Студенческого совета МГИМ им. А.Г. Шнитке продолжил сотрудничество с молодежными организациями города Москвы, принял участие в их мероприятиях, в том числе слётах и спортивных соревнованиях. Физическое воспитание - неотъемлемая часть учебно-воспитательного процесса. При разработке норм для физической культуры и спорта, прежде всего, должна быть поставлена цель укрепления здоровья, а затем достижения спортивного результата. Продолжается активная общественная работа Студенческого совета МГИМ им. А.Г. Шнитке. Председатель и заместитель председателя Студенческого совета принимают активное участие в работе Дисциплинарной комиссии МГИМ им. А.Г. Шнитке, Совета общежития, что еще раз доказывает – пример и совет сверстников всегда оказывает положительное влияние на студентов с девиантным поведением.

Девятый год успешно развивается фото-видео клуб МГИМ, который принимал участие абсолютно в большинстве мероприятий МГИМ им. А.Г. Шнитке в этом году, как внутренних, так и за пределами учебного заведения. Работа в клубе очень дисциплинирует его участников и помогает приобрести дополнительные профессиональные и коммуникативные навыки. Наблюдается положительная динамика развития подопечных клуба и в других направлениях, в том числе и в учебной деятельности, и в взаимоотношениях в семьях, что говорит о повышении социального иммунитета личности.

Особое место в воспитательной работе нашего вуза занимает традиционное знакомство студентов с творчеством композитора, чье имя носит институт, Альфреда Шнитке. В 2022-2023 учебном году студентам института традиционно предоставляется возможность бесплатно посещать концерты, проходящие в Концертном зале им. П.И. Чайковского, Большом зале Консерватории. Знакомство с творческой жизнью столицы играет большую роль в воспитании профессиональных музыкантов, позволяет расширять их кругозор, знакомиться с новыми направлениями в искусстве.

Профессиональная ориентация обучающихся занимает важное место в воспитательной работе МГИМ им. А.Г.Шнитке. Многолетняя успешная практика работы научного клуба студентов позволила организовать ряд секций по различным направлениям деятельности, которые в свою очередь не дублируют учебные предметы. Известно, что существует множество профессий и должностей, где разностороннее образование специалиста – это важнейшее условие компетентной деятельности. В этом году студия внеаудиторной работы пополнилась не только секцией музыкальной публицистики, но и видеомонтажа. В задачи секции видеомонтажа поставлены создание ряда видеосюжетов о творческой жизни института и его участии в событиях общероссийского масштаба.

Так же начала свою работу созданный сотрудниками УКВР клуб звукорежиссуры. Студенты изучали основы монтажа аудиоматериала в рабочих станциях, разновидности звукозаписывающей и звукоусилительной техники, а также способы работы с музыкальным оборудованием в студийных и концертных условиях.

Такой комплексный подход, приведенный выше, затрагивает широкий спектр инструментов воспитательной работы со студентами, что позволяет сотрудникам УКВР проводить раннюю диагностику профессиональных воззрений студентов, направленную на их активное включение в профессиональное пространство. Создание в процессе воспитания разносторонней личности, способной к социальному творчеству, является одним из приоритетных направлений государственной политики Российской Федерации. Мы считаем, что создание общих стандартов и методик позволит эффективно обмениваться информацией между лицами, осуществляющими воспитательную работу в образовательных организациях, максимально эффективно координировать совместную работу и вести профилактическую деятельность, в том числе при поддержке органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации.

Как показывает практика воспитательной работы МГИМ им. А.Г.Шнитке, студенты, активно принимающие участие в вышеперечисленных мероприятиях, как правило, уверенно чувствуют себя в выбранной творческой профессии, находят интересные сферы применения своего таланта и способны к быстрой адаптации в современных социально-экономических условиях. План воспитательной работы 2022-2023 учебного года предусматривал расширение спектра мероприятий и направлений, способствующих формированию активной гражданской позиции студентов, расширению их кругозора и способностей к самореализации.